



40年，办好了452件大事

我市将启动“市办实事40年，让城市更美好”宣传纪念活动 七大板块回顾历程面向未来

**学思想、强党性
重实践、建新功**

本报4月26日讯 今年是青岛连续推出市办实事的第40年。4月26日下午，市政府办公厅召开“市办实事40年，让城市更美好”宣传纪念活动新闻通气会，通报活动有关情况。市发改、财政、人社、教育、住建、交通、卫健、医保、民政、城管、园林、体育、水务、农业农村、市场监管等20余个部门和单位有关负责人和部分新闻媒体参加了会议。

为更好地保障和改善民生，自1983年起，我市每年筛选确定一批当年重点办好的城乡建设和改善人民生活方面的实事。这些实事秉持“以人为本、突出重点、普惠可行”的原则，紧扣市委市政府重点中心工作，聚焦群众急难愁盼，在就业、教育、居住、交通、社保、医疗、养老、环境、文体、救困扶弱、公共安全、政务服务等方面持续发力，不断增强民生福祉，提高人民生活品质，使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

40年来，市办实事已累计实施452

件、千余项。一大批民生工程得以实施，一系列惠民措施得到落实，诸多热点难点问题得到治理，民生保障体系得到进一步完善和提升，广大市民切实从市办实事中看到变化、见到实效、得到实惠。目前，市办实事已成为我市响当当的民生服务品牌，是市委市政府为群众办实事、办好事的一项重要举措。

为了回顾过去、总结经验、展望未来，推动市办实事工作不断迈上新的台阶，更好地服务保障和改善民生，不断实现人民对美好生活的向往，市政府办公厅牵头组织开展“市办实事40年，让城市更美好”宣传纪念活动，会同各有关部门和单位制定了详细的实施方案，拟定了具体工作安排。对40年来市办实事相关领域资料进行了系统梳理总结。经过两个多月紧张而有序的准备，目前各项筹备工作已基本完成。

系列宣传纪念活动共由七个板块组成，即“一组宣传短片、一个主题展览、一个征集活动、一系列宣传报道、一系列融媒体访谈、一本纪念画册、一部专题纪录片”，通过“七个一”系统回顾市办实事40年历程，面向未来开启新的篇章。（观海新闻/青岛晚报 记者 李沛）

晚报评

一座城市与市民 横跨40年的约定

本报评论员 李沛

每年年初，青岛市市办实事的发布都牵动着全市人民的心，这些事不是动辄上亿元拉动城市经济增长的大项目，而是关乎你我衣食住行的“身边事”。它关系到老人是不是下楼就能买到新鲜蔬菜，关系到孩子能不能在离家十分钟以内的地方上学，还关系到你下班以后是否需要“抢”停车位。它也许不能直接拉动经济发展，却让市民生活更加便捷。青岛市市办实事的发布已经成为了这座城市与市民最默契的约定，更难能可贵的是，它横跨四十年从未失约，让生活在这片土地上的人深切感受到：我们每个人身边的“大小事”就是这座城市的大事，我们的生活因为这座城市变得更加美好。

在这场长达40年的约定中我们看到，你我的“身边事”就是城市的“头等大事”。人是城市最基本的细胞，因为有了人的存在，城市才变得生机勃勃，才有了持续发展的动力。也正因如此，

与人们生活息息相关的衣食住行，也应该是城市发展的大事。也许个人的出行、孩子的教育、老年人的医疗等民生问题，从经济效益角度而言无法与动辄投资上亿的大项目相比，但对于我们每个人来说，孩子能否就近上学、老人能否快速就医、上班能否不绕远路，却实实在在地影响着每个人、每个家庭的大事。在过去的40年里，一件件市办实事掷地有声，社区周边的教育配套越来越完善了，老城区停车越来越方便了……我们的生活越来越便捷了。

在这场40年的约定中，居民感受到城市生活带来的幸福感，城市也不断提升着公共服务水平。当前，青岛已成为拥有超千万人口的特大城市，对城市的管理服务带来了新的挑战，如何解决好千万人口衣食住行的大小事，考验着城市的公共服务水平。相信在下一个40年里，这场城市与市民之间的美好约定还会延续，我们的生活也将变得更美好！

农行青岛分行副行长范久顺做客民生在线 “琴岛”涉农信贷产品惠及百企万户



本报4月26日讯 26日下午，中国农业银行青岛市分行党委委员、副行长范久顺做客民生在线，围绕“全面贯彻新发展理念 以优质金融服务助力青岛高质量发展”主题与网友进行在线交流。

作为金融支持乡村振兴的“国家队”与主力军，农行青岛分行围绕青岛市乡村振兴战略，完善服务措施，加大产业扶持，强化产品创新。范久顺表示，“今年农行青岛分行新上线各类‘三农’金融智慧场景388个，提升农村金融服务普惠性和便利性，累计服务县域

用户超过80万户。”在产业支持上，农行青岛分行聚焦乡村特色产业、农业产业化龙头企业、优质农产品加工企业和重点农业产业链相关主体，积极推广产业链金融模式，大力简化业务手续，农业产业化龙头企业贷款余额达69亿元；在产品创新上，农行青岛分行与市农业农村局等政府部门联合推出粮食收购贷、种子贷、托管贷等“琴岛”系列6个信贷产品，帮助解决农户贷款担保难、额度低的问题，目前“琴岛”系列产品投放贷款已超20亿元，支持企业100余家，惠及农户近万户。截至3月末，全行县域贷款余额814亿元，涉农贷款余额达429.3亿元，县域贷款、涉农贷款全面达到监管要求。（观海新闻/青报全媒体 记者 丁倩倩）

“民生在线”下期预告

网谈单位：青岛市人力资源和社会保障局
网谈时间：4月27日（周四）下午2:30—4:00

青岛启动第四届全国廉洁文化 漫画作品征集活动

本报4月26日讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，落实中央纪委全会精神，省纪委全会精神，市纪委全会精神，歌颂“真善美”、鞭挞“假恶丑”，努力在全社会涵养清正廉洁的价值理念，日前，市纪委机关与市委宣传部、市委网信办、市教育局、市文联等部门单位，联合举办“清正·清廉·清明·清朗”第四届全国廉洁文化漫画征集展示活动，作品征集工作已启动。

据悉，本次征集的作品要求围绕对全面从严治党实践探索、宝贵经验、成果成效，进行多角度创作，形式和表现手法不限，既可以创作传统水墨漫画，也可参考组委会提供的廉洁诗词名句进行创作，但作品必须为原创。

征集活动结束后，由组委会邀请全国业界专家和主办单位组成评审委员会，评选出各奖项获奖作品。其中，一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖50名，并分获5000元、3000元、1000元、500元奖金及获奖证书、纪念画册。此外，此次征集活动还设立了漫画新星奖20名，在未获得一、二、三等奖及优秀奖的在校大中小学生参评作品中评选。

此次作品征集将持续至5月30日，全程采取线上、线下同步宣传推广。同时，还将举办“清正·清廉·清明·清朗”全国廉洁文化漫画作品展，编印作品集，面向全社会公开展示。（观海新闻/青报全媒体 记者 任晓萌）

青岛市绿色增粮先行示范区创建启动仪式暨 高标准农田建设现场会召开 启动创建7个绿色增粮先行示范区

本报4月26日讯 4月26日上午，青岛市绿色增粮先行示范区创建启动仪式暨高标准农田建设现场会在莱西市沽河街道召开，与会人员现场观摩夏格庄镇东双山村高标准农田建设项目排水沟、田间道路等工程，以及夏格庄镇绿色增粮先行示范区产后服务中心、沽河街道绿色增粮先行示范区烘干塔建设，查看小麦田间管理，部署启动创建7个绿色增粮先行示范区，年内建成21.7万亩高标准农田，加快推进永久基本农田全部建成高标准农田，夯实粮食安全保障基础。

今年以来，青岛市围绕夯实粮食安全根基、推动农业生产方式绿色转型，在全国率先提出建设绿色增粮先行示范区，出台《关于建设绿色增粮先行示范区引领粮食生产高质量发展的意见》，以绿色发展为导向，以单产提升为目标，深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，着力保护提升耕地质量，加快完善农田基础设施，改善粮食生产环境，集成推广绿色增产技术，创新节水节肥节药机制，推动农机农艺有效融合，补



植保无人机盘旋空中，喷杆式自走打药机喷洒植物生长调节剂。

齐产前产中产后链条，搭建先行先试示范平台，以西海岸新区、即墨区、胶州市、平度市、莱西市等五个产粮大县粮食优势产业带为重点，统筹高标准农田建设等20多个涉农项目，2023年启动建设7个绿色增粮先行示范区。

到2025年，先行示范区内主粮作物达到“吨半粮”水平，辐射305万亩粮食生产功能区主粮作物基本达到“吨粮”水平，带动全市粮食均衡增产，主粮作物平均单产比“十三五”时期提高2—3个百分点。（青岛晚报/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 冯志）

莱西市卫健局莱西市疾控中心共同 举办“全国儿童预防接种日”宣传活动

今天，是我国第37个“全国儿童预防接种日”，莱西市卫健局、莱西市疾控中心在夏格庄镇中心卫生院共同举办“全国儿童预防接种日”宣传活动。

活动中，围绕“主动接种疫苗，共享健康生活”这一主题，莱西市卫健局、莱西市疾控中心工作人员向周边群众发放有关防病知识宣传材料，宣传预防接种政策，并告知居民儿童接种疫苗的重要性、疫苗的安全性和接种前后的注意事项等，提高全民对免疫规划的认识。

活动还为颐和花苑社区卫生服务站和夏格庄中心卫生院预防接种门诊示教基地进行揭牌，新建的示教基地将为我市预防接种新上岗人员进行专业培训。



据介绍，预防接种是传染病控制最经济有效的措施，1—7岁儿童全程接种率已列为高质量发展观考核项目。目前我市共有20个预防接种门诊，全市儿童全程接种率为96.79%，市民可通过金苗宝APP线上预约或现场排队的方式进行疫苗接种。